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Асоциацията кани нови членове 
 
 
Асоциацията за геопространствена информация в Югоизточна Европа (Association for Geospatial 
Information in South-East Europe AGISEE) е основана на 1ви Октомври 2004 г.  в гр. София, България като 
организация с нестопанска цел. 
 
Необходимостта от създаване на Асоциация за геопространствена информация в Югоизточна Европа се 
осъзна като резултат от проекта GISEE, GIS Technology and Market in South East Europe (Технологии и 
пазар на ГИС в Югоизточна Европа), който изследва и документира състоянието на инфраструктурите за 
пространствени данни в страните от Югоизточна Европа. Проектът, финансиран от Европейската 
Комисия, завърши през Октомври 2003 г. с конференцията “Инфраструктура за пространствени данни 
в Югоизточна Европа” проведена в гр. София, където бе представена и одобрена идеята за създаване на 
такава асоциация. 
 
Инфраструктурите за пространствени данни имат за цел да направят достъпни геопространствените 
данни и тяхното съдържание в полза на икономиката и обществото. Една инфраструктура за 
пространствени данни обхваща политики, организационни средства, данни, технологии, стандарти, 
механизми за предоставяне на информация, финансови и човешки ресурси, необходими да осигурят 
безпрепятствената работа в глобален и регионален мащаб. Геопространствената информация е 
информация за формата и местоположението на обекти на земната повърхност . Примери за подобна 
информация са топографски карти, сателитни снимки на земята, кадастрални карти и регистри за 
собственост, карти на градове и много други. 
 
Проектът GISEE показа, че в Югоизточна Европа съществуват много геопространствени данни. Но тези 
данни са трудно достъпни, собствеността и правата за достъп са неясни. Достъпът до данните би бил по- 
лесен чрез предоставяне на мета данни, които представляват описание на реалните данни. Твърде малко 
мета данни съществуват обаче. Организациите не си сътрудничат и се предприемат твърде малко 
инициативи, което е във вреда на сектора. В тази връзка секторът за геопространствената информация е 
слабо развит и не добре организиран. Това потвърждава нуждата от по- добра координация и 
сътрудничество в него, което е и главната цел на Асоциацията. 
 
Инициаторите на AGISEE са доц. Райна Павлова от Технически Университет София и координатор по 
проекта  GISEE и г- н Улрих Боес, директор на фирма “Урсит” ООД и участник в проекта GISEE. Улрих 
Боес бе избран за председател на Асоциацията, а Райна Павлова за член на Управителния съвет заедно с 
Георги Вълев, преподавател по геодезия в Университета за архитектура, строителство и геодезия- София, 
Миленко Лапейн от Република Хърватска, преподавател по геодезия в Университета в Загреб и 
председател на Хърватското картографско общество, Рахми Челик от Турция, преподавател в 
Техническия университет в Истанбул , Флориан Петреску от Румъния, преподавател в Техническия 
университет в Букурещ и Евгения Караджова, управител на ЕСРИ България. 
 
AGISEE е единствената асоциация за геопространствена информация в целия регион на Югоизточна 
Европа. Тя е насочена към страните Албания, Босна и Херцеговина, България, Хърватска, Гърция, 
Македония, Румъния, Сърбия и Черна Гора (с Косово) и Турция. Визията на Асоциацията е да спомогне за 
създаването на инфраструктури за пространствени данни в региона, с което да улесни обмена на данни за 
целите на икономическото развитие на всички участващи страни. Асоциацията ще има двойна роля: 



първо, да информира членовете си относно различни въпроси, свързани с инфраструктурите за 
пространствени данни като развитие на технологиите, стандарти, случаи на добри практики в 
използването на геопространствена информация, световни действащи фигури/организации, Европейски 
инициативи, законови рамки в страните- членки и чужбина, възможности за финансиране. Второ, да 
популяризира ролята на геопространствената информация сред обществото и да лобира за по- доброто 
използване на пространствените данни. 
 
За постигане на своята дългосрочна визия, Асоциацията има четири основни цели: 
 

1.  Да обедини обществото за геопространствена информация и всички заинтересовани от района на 
Югоизточна Европа 

2.  Да популяризира използването на геопространствената информация и подпомага изграждането на 
инфраструктура за пространствени данни в региона. 

3. Да представлява сектора за геопространствена информация в страните от Югоизточна Европа. 
4.  Да предоставя подходяща информация на членовете си и да работи като катализатор за нови 

възможности в техните начинания. 
 

 
AGISEE ще бъде свързващата точка между своите членове и общността на географската информация. 
Семинари и конференции ще бъдат форуми за срещи и дискусии. Първата конференция е планирана за 
есента на 2005 г. и целта й ще бъде да се обменят идеи и да се дадат препоръки за бъдещите дейности за 
целите на изграждането на инфраструктура за пространствени данни в Югоизточна Европа. От 2006 г. 
Асоциацията ще организира курсове, семинари и работни срещи с образователна цел. 
 
Поканата за членство в Асоциацията е отворена и заинтересованите физически и юридически лица 
могат да се регистрират на уеб страницата на Асоциацията http://www.agisee.org. До кря на 2004 г. 
Асоциацията няма да събира членски внос. От началото на 2005 г. членовете ще заплащат членски внос 
според категорията, в която попадат като членове. Заплащайки членския внос, членовете ще могат да 
ползват специални услуги като: 
 
• Ще получават информация относно развитието на технологиите, стандарти, случаи на добри практики 

в използването на геопространствена информация, законова среда в България и чужбина; 
• Ще имат постоянна връзка и представителство пред държавните органи чрез Асоциацията; 
• Ще разберат по- добре употребата на стандарти и нови технологии; 
• Ще имат достъп до богатата на информация чрез интернет страницата на Асоциацията, до 

информационни бюлетини, рекламни материали, книги и доклади; 
• Ще могат да участват в курсове с образователна цел, в семинари и конференции 
• Ще бъдат консултирани по специфични въпроси, например използването на стандарти или закони; 
• Ще бъдат информирани относно бизнес възможности по Европейски и световни финансиращи 

програми. 
• Ще бъдат във връзка с останалите членове. 
 
AGISEE е подкрепена от много организации и физически лица в Югоизточна Европа. Тя е израз на 
желанието на тези страни да се приближат до Европейският съюз. За повече информация посетете 
интернет страницата на Асоциацията http://www.agisee.org.  
 
 
 
 
 


